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Na prednáške: 

Pr.1: Vyjadriť inverznú funkciu (k exponenciálnej → logaritmická) 

   𝑓:   𝑦 = 5 + 10𝑥−4  

𝑓−1: 𝑥 = 5 + 10𝑦−4         / -5 

        𝑥 − 5 = 10𝑦−4         / ∘ log10 

        𝑥 − 5 = 𝑙𝑜𝑔10(10)𝑦−4 

𝑙𝑜𝑔10(𝑥 − 5) = 𝑦 − 4     / +4 

    4 + log (𝑥 − 5) = 𝑦      

𝑓−1:  𝑦 = 4 + log (𝑥 − 5)              D(f-1) = (5, ∞ ) 

 

 

Pr.2: Vyjadriť inverznú funkciu (k logaritmickej → exponenciálna) 

   𝑓:  𝑦 = −2 + 𝑙𝑜𝑔3(𝑥 + 6) , podmienka: x + 6 > 0, D(f) = (-6, ∞ ) 

  𝑓−1:  𝑥 = −2 + 𝑙𝑜𝑔3(𝑦 + 6)      /+2 

    𝑥 + 2 = 𝑙𝑜𝑔3(𝑦 + 6)            /  ∘ 3( )  odlogaritmujeme 

   3(𝑥+2) = 3𝑙𝑜𝑔3(𝑦+6)    

   3(𝑥+2) = 𝑦 + 6            / − 6    

 −6 +  3(𝑥+2) = 𝑦     

𝑓−1:  𝑦 = −6 +  3(𝑥+2)            

 

 

Samostatné štúdium: 
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Pr. Zobrazte graf funkcie xyf 2log4:      a  napíšte jej vlastnosti 

 

xyf 2log4:  , vlastnosti: D(f) = (0, ∞) , H(f) = R, rastúca, prostá, asymptota: x = 0 

Pr. Zobrazte graf funkcie 
xyf 35:      a napíšte jej vlastnosti 

                                                           
xy 3       

xy 35  

 

xyf 35:  , vlastnosti: D(f) = R, H(f) = (-5, ∞) , rastúca, prostá, asymptota: y = -5 

xyf 2log:   

xyf 2log4:   


